

Ivan Jurković

Predgovor

Prikupljanje tekstova za ovaj zbornik započelo je u vrijeme kada je prof. dr. Miroslav Bertoša napunio sedamdesetu godinu života, a evo objavljuje se za njegov sedamdesetpeti rođendan. Svo je to vrijeme prošlo u prikupljanju sredstava za objavljivanje *Zbornika* ili, bolje reći, knjiga koje su pripremljene njemu u čast. Moja je dužnost, pak, napisati uvodne riječi *Zbornika* koji nam donosi raznolike i bogate sadržaje mnoštva nadahnuća, interesa i inicijativa prijatelja, kolega i studenata prof. Bertoše. Nisam od onih koji bi mogli (pr)ocijeniti tu raznolikost i bogatstvo. Profesora sam kao student povijesti upoznao tek prije dvadesetak godina, a stvarno smo surađivali u zadnjih petnaestak godina, dakle, u vrijeme okupljanja znanstvenika i nastavnika koji danas čine okosnicu Odsjeka za povijest Odjela za humanističke znanosti Sveučilišta Jurja Dobrile u Puli, a kojemu je bio idejnim začetnikom i pročelnikom u više mandata. Tijekom tog vremena postupno sam stekao skroman uvid u prethodne epizode njegova pustolovnog životnog itinerara. Nadam se da prilozi *Zbornika* barem djelomice slijede taj itinerar te da mogu poslužiti kao vodič u njegove osobne, znanstvene i političke preokupacije.

Domaća je historiografija potaknuta rezultatima francuskih analista i talijanskih povjesničara krenula sedamdesetih godina prošlog stoljeća novim razvojnim smjerom. Istarski su povjesničari, kako je to redovito akademik Tomislav Raukar u predavanjima isticao, bili “perjanicom” tih promjena, a među njima je s pravom isticao tada mladog suradnika Sjeverojadranskog instituta JAZU u Rijeci, prof. Bertošu. Hrvatsku historiografiju nije, međutim, zadužio samo svojim znanstvenim pristupom i opusom. On je s vremenom iskoračio iz instituta u sveučilišne kabinete i učionice te je predavanjima i mentorskim radom odgojio niz povjesničara koji danas zalaze u zrele godine, ali i one pred kojima je tek znanstveno-pedagoška karijera. Kao znanstvenik istraživač i *professor emeritus* i nadalje to čini.

Prije svega, zahvaljujem autorima na dugotrajnom čekanju objavljivanja njihovih priloga. Ta je strpljivost ujedno i znak poštovanja prema prof. dr. Miroslavu Bertoši, a ne prema uredniku.

Zahvaljujem svima koji su sudjelovali u pripremi *Zbornika*. Sav je rad bio volonterski, počevši od ujednačavanja pristiglih tekstova, preko recenziranja i njihova

lektoriranja do korigiranja. U tom su mi smislu ponajviše pomogli recenzenti, akademici Josip Bratulić i Tomislav Raukar, zatim kolegice i kolege s Odsjeka za kroatistiku našeg Sveučilišta te dr. sc. Robert Kurelić i napose prof. dr. sc. Slaven Bertoša.

Zahvalu zaslužuju i djelatnici Stega tiska d.o.o., koji su profesionalno obavili zahtjevan posao prijeloma i pripreme *Zbornika* za objavljivanje.

Prof. dr. Miroslavu Bertoši zahvaljujem u ime Odsjeka za povijest Odjela za humanističke znanosti, ali i u ime svih njegovih kolegica i kolega s ostalih odsjeka i odjela Sveučilišta Jurja Dobrile u Puli s kojima i na kojima surađuje te u ime studentica i studenata na znanjima i ljubavi prema struci koje na sve nas ustrajno prenosi. Želimo mu još puno takvih godina – godina objavljivanja znanstvenih studija i godina rada s novim naraštajima povjesničara.